
Ata da 3ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 08 de março de 2021. 
 
Aos oito (08) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 3ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 
horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de 
Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, 
Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da 
Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 
edis, cópia da Ata da 2ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura realizada aos 22 
de fevereiro do corrente ano. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o 
Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I 
- Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n. 53/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em 
resposta ao Ofício n. 01/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, 02 - Oficio n. 
57/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em resposta ao Ofício n. 017/2021 de autoria do 
Vereador Elcio Silva Reis, 03 – Ofício n. 60/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em 
resposta ao Ofício n. 61/2020 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 04 - Ofício n. 61/2021 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral em resposta ao Ofício n. 13/2021 de autoria dos Vereadores Elcio Silva 
Reis e Elizabete de Oliveira, 05 - Ofício n. 62/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em 
resposta ao Ofício n. 04/2021 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 06 - Ofício n. 65/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral em resposta ao Ofício n. 08/2021 de autoria da vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, 07 - Ofício n. 66/2021 da Secretaria Municipal de Administração 
Geral em resposta ao Ofício n. 04/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 08 - Ofício n. 71/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral em resposta aos Ofícios n. 16,18 e 19/2021 de autoria do 
Vereador Elcio Silva Reis, 09 - Ofício n. 72/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em 
resposta aos Ofícios n. 14 e 15/2021 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 10 - 
Ofício n. 73/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral em resposta ao Ofício n. 01/2021 de 
autoria do Vereador Adilson de Lima, 11 - Ofício n. 74/2021 da Secretaria Municipal de Administração 
Geral em resposta ao Ofício n. 09/2021 de autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, 12 - Ofício n. 
84/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral encaminhando Projeto de Lei n. 03/2021 que 
“Dispõe sobre a instituição de taxa de serviço público pela coleta, transporte e destinação final de entulhos 
e dá outras providências.” II - Do Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Lei n. 04/2021 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso que “Dá a denominação de “Edifício Vereadora Maria das Graças 
Mello Coradin”, ao Edifício sede da Câmara Municipal de Barra do Turvo, 02 - Oficio Especial de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos – solicitando que a publicação da pauta e resumo das 
sessões desta Câmara Municipal sejam feitas conforme prevê os Artigos 113 e 116 do Regimento Interno 
desta Casa, 03 – Requerimento n. 05/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura Neto, Elizabete de 
Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva, solicitando todas as Portarias de nomeação de todas 
as Secretaria que o Funcionário Adilson de Lima já passou, Holerites, Livro ponto e escalas de plantão até 
a presente data, 04 – Requerimento n. 06/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura Neto, 
Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis, Isaqueu Pedrozo da Silva e José Sandro Rodrigues do Nascimento, 
solicitando dados da empresa contratada para prestar serviços de retroescavadeira no município, pesquisa 
de preço realizada para fins de contratação, cópia do contrato de prestação de serviços de uma 
Retroescavadeira para o Bairro Santa Marta, na data de 12/02/2021 e cópia da Publicação do Contrato em 
Diário Oficio, 05 – Requerimento n. 07/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura Neto, Elizabete 
de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva, solicitando Documentação da empresa 
contratada pelo Executivo Municipal para prestar os serviços através do sistema de câmeras de 
monitoramento, local onde foi instalada a central de monitoramento, relatório com identificação dos 
usuários que tem acesso ao sistema com todos os acessos feitos no sistema desde que o sistema foi 
implantado. O Presidente da Sessão informou que os Requerimentos serão discutidos e votados na 
Ordem do Dia. Em seguida o segundo Secretário continuou a leitura da Ordem do Dia.  06 – Indicação n. 
011/2021 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja determinado ao setor correspondente que sejam instalados tambores para lixo em 
frente aos comércios da cidade. Justifica-se tal solicitação pois os tambores instalados foram retirados 
recentemente e ainda não foram recolocados, desta maneira o lixo é descartado na rua até ser recolhido 
pelo caminhão de lixo, 07 - Indicação n. 012/2021 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – 



indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao setor correspondente que seja 
providenciada a aquisição de 12 manilhas para que seja realizada a canalização do córrego localizado 
próximo ao Rio Cedro na Estrada conhecida como Rio das Cobras, no Bairro Bela Vista, pois quando 
chove o córrego transborda alagando toda a rua e dificultando a passagem de carros e pedestres, 
conforme pode ser visto na foto que segue em anexo a esta, 08 –  Indicação n. 013/2021 de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira –indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado 
ao setor correspondente que seja retomado a realização de exames de ultrasonografia no Município 
através do Sistema Unico de Saude. Justifica-se tal solicitação tendo em vista que nos meses de 
novembro e dezembro do ano passado os exames de ultrasonografia eram realizados no município em 
datas previamente agendadas, e desta maneira pacientes e pricipalmente as mulheres gestantes não 
precisarão ser encaminhados para realização desse exame em hospitais ou clinicas em outro municipio, 
ficando expostas e correndo risco de contaminação pelo novo Coronavírus, 09 - Indicação n. 014/2021 de 
autoria do Vereador Elcio Silva Reis indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade de 
notificar os Responsáveis pela Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP 
para que seja refeito o asfalto do Bairro Barreiros, em diversos pontos. Justifica-se tal pedido, tendo em 
vista que a referida empresa quando realiza manutenções na rede, danifica o revestimento asfáltico, 
deixando diversos trechos esburacados, 10 - Indicação n. 015/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva 
Reis indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade de que seja realizada a fiscalização 
nos locais onde a Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP faz as 
manutenções da rede. Justifica-se tal pedido, tendo em vista que a referida empresa quando realiza 
manutenções na rede, danifica o revestimento asfáltico, deixando diversos trechos esburacados pela 
cidade, 11 - Indicação n. 016/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja determinado ao setor competente (obras), que 
providencie serviços de recuperação da passarela localizada próxima à Escola Estadual Mario Coradin, no 
Bairro Rio Vermelho. Justifica-se tal solicitação, tendo em vista que a referida passarela é utilizada por 
moradores e por quem acessa a BR-116 em ambos os sentidos, ressaltamos que a passarela que existia 
no local caiu há alguns meses, 12 - Indicação n. 017/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis e José 
Sandro Rodrigues do Nascimento indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade 
de que seja realizada a reforma da Quadra da Escola Municipal localizada no Bairro Indaiatuba, neste 
Município, haja vista o retorno das aulas presenciais, objetivando ainda proporcionar melhores condições 
no desenvolvimento das aulas de educação física e outras atividades escolares dos alunos que a 
frequentam, 13 - Indicação n. 018/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja providenciado, o mais breve possível, a 
recuperação das estradas rurais dos Bairros Pinheirinho dos Fracos, Duvidas e Santiago. Justifica-se tal 
pedido, pois muitas dessas estradas são utilizadas para o transporte escolar e sendo acesso a muitas 
propriedades de nossa cidade, a recuperação das mesmas é prioridade, proporcionando melhores 
condições aos seus usuários, 14 – Indicação n. 019/2021 de autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da 
Silva indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de determinar ao setor 
correspondente para que o caminhão coletor de lixo atenda, ao menos uma vez por semana, o Bairro 
Cedro em toda sua extenção, visto que a coleta de lixo domiciliar tem sido feita apenas em parte do bairro, 
deixando os moradores mais distantes sem esse serviço, gerando acúmulo de lixo próximo das 
residências e trazendo riscos à saúde da população. III – De Terceiros: 01 - Parecer do Tribunal de Contas 
Referente as Contas do Executivo Municipal referente ao exercício de 2017 - Processo Tc-006301.989.16-
6 e Tc-008602.989.20-4. O Presidente da Sessão informou a quem interessar que o Parecer do Tribunal já 
está devidamente publicado no Diário Oficial dos Municípios e está à disposição da população e a 
disposição dos Senhores Vereadores e Vereadoras para consulta. O Segundo Secretário deu continuidade 
a leitura das matérias. 02 – Oficio n. 240/21 do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo – que trata de 
representação sobre Processos n. 046/2020 e 089/2020 da Câmara Municipal de Barra do Turvo. Nada 
mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, 
do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Emenda Aditiva 
01/2021 ao Projeto de Lei n. 01/2021 que “Dispõe sobre o serviço funerário e dá outras providências”, 02 - 
Projeto de Lei n. 001/2021 que “Dispõe sobre o Serviço Funerário e dá outras providências”, 03 - Projeto 
de Lei n. 002/2021 que “Altera o anexo VI da Lei Municipal n. 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras 
providências”, 04 – Requerimento n. 05/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura Neto, Elizabete 
de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva, solicitando todas as Portarias de nomeação de 
todas as Secretaria que o Funcionário Adilson de Lima já passou, Holerites, Livro ponto e escalas de 
plantão até a presente data, 05 – Requerimento n. 06/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura 
Neto, Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis, Isaqueu Pedrozo da Silva e José Sandro Rodrigues do 
Nascimento, solicitando dados da empresa contratada para prestar serviços de retroescavadeira no 
município, pesquisa de preço realizada para fins de contratação, cópia do contrato de prestação de 



serviços de uma Retroescavadeira para o Bairro Santa Marta, na data de 12/02/2021 e cópia da 
Publicação do Contrato em Diário Oficio, 06 – Requerimento n. 07/2021 de autoria dos Vereadores Cícero 
de Moura Neto, Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva, solicitando 
Documentação da empresa contratada pelo Executivo Municipal para prestar os serviços através do 
sistema de câmeras de monitoramento, local onde foi instalada a central de monitoramento, relatório com 
identificação dos usuários que tem acesso ao sistema com todos os acessos feitos no sistema desde que 
o sistema foi implantado. O presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: 
Emenda Aditiva 01/2021 ao Projeto de Lei n. 01/2021. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se 
colocando favorável a aprovação da mesma, pois neste Projeto não havia a questão dos indigentes como 
era no anterior, desta maneira acompanha a Emenda apresentada. Como ninguém mais quis fazer uso da 
palavra o presidente da Sessão colocou a Emenda em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 
seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 
001/2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o presidente da Sessão colocou o Projeto n. 01/2021 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente da Sessão 
colocou em discussão o objeto do Item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 002/2021. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis solicitando a leitura do Projeto novamente. A leitura foi realizada pelo Segundo 
Secretário. Em seguida retomou-se a discussão do Projeto. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva 
Reis falando sobre os requisitos para preenchimento da vaga, que anteriormente poderia ser por qualquer 
pessoa que tivesse graduação, independente de qual fosse, disse ainda que a funcionária que preenchia a 
vaga foi exonerada pela questão da aposentadoria e que na última sessão o Sr. Prefeito disse que as 
vagas oriundas das exonerações não seriam preenchidas por uma questão de economia, pois o 
percentual está um pouco acima de 51% e que na ocasião informou ao mesmo sobre este Projeto que já 
tramitava nesta Casa, disse que é favorável a sua aprovação mas alertou sobre a questão limites 
prudenciais, disse que houve questões políticas envolvidas mas sabe que o Procurador realmente está 
precisando de alguém no setor, que ouviram o procurador mas que acha que qualquer escriturário poderia 
assumir esta vaga. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos se 
colocando favorável, pois o cargo já existe e estão sendo alteradas apenas os requisitos para provimento 
da vaga, parabenizou o Sr. Prefeito e disse que a área jurídica necessita de profissionais que entendam 
dessa área para auxiliar os Procuradores e ainda é a oportunidade de muitos novos profissionais iniciarem 
na área, se colocou favorável ainda por que a Lei não está criando novos cargos, o cargo já existe. Como 
ninguém mais quis fazer uso da palavra o presidente da Sessão colocou o Projeto n. 02/2021 em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente da sessão colocou em discussão o objeto do 
Item 04 da pauta: Requerimento n. 05/2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o presidente da 
Sessão colocou o Requerimento n. 05 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o 
presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 05 da pauta: Requerimento n. 06/2021. Fez 
uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando do Requerimento em questão, que trata os serviços de 
uma retroescavadeira, disse que chegou ao Bairro Divisa no local onde havia caído a ponte, que na data 
de hoje recebeu mais algumas resposta aos seus ofícios, falou de um oficio feito por ele no dia 03 de 
fevereiro ao qual recebeu mais uma resposta por parte do executivo na data de 02 de março, após a 
sessão, dizendo que o serviço não poderia ser realizado devido ao período de chuvas, esta resposta foi 
protocolada após terem ido lá, disse que quando pegaram o vice prefeito e seu genro trabalhando ele 
filmou o mesmo dizendo que havia o contrato com a Prefeitura, foram até a prefeitura mas antes estiveram 
no barracão, e se depararam com a máquina saindo do barracão próximo das 15h30min da tarde, 
acompanharam o serviço que foi feito na entrada da cidade, foram até a Prefeitura, onde foram informados 
pelo Diretor de Licitação que havia um contrato de 115 horas e que estaria no jurídico, o setor estava 
fechado no momento e por conta disso estão solicitando o Presente Requerimento, finalizou sua palavra 
solicitando o apoio dos nobres colegas para aprovação do mesmo. Como ninguém mais quis fazer uso da 
palavra o presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 06 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida o presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 06 da pauta: 
Requerimento n. 07/2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o presidente da Sessão colocou o 
Requerimento n. 07 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo matérias para a Ordem 
do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis que após cumprimentar a todo público falou 
lamentou o falecimento do Sr. Geraldo Divino, ex-presidente da câmara de Cajati e sua trajetória. Sobre 
sua indicação sobre a questão da Sabesp disse que há uma agencia fiscalizadora, mas que também cabe 
ao Município cobrar as manutenções, que é de conhecimento que após danificar o asfalto a companhia 
tem dias para regularizar a situação, citou a situação no Bairro Barreiros que há mais de dois meses 
aguarda a manutenções nos locais danificados. Sobre a Agricultura disse que esteve recentemente na 
Cidade de Cajati, alou sobre a possibilidade de abertura de novas cooperativas e o trabalho que vem 
sendo realizado nesse sentido, falou ainda sobre o SISBI e que irá passar algumas indicações ao Sr. João 



Barroca, falou sobre um consórcio entre os Municípios para apresentar esta proposta, infelizmente poucos 
estiveram lá, e que é muito mais difícil para o Município começar sozinho, muito mais trabalhoso, desde a 
elaboração do Projeto, dessa maneira trabalhar em conjunto é muito válido. Disse ainda que esta semana 
esteve com a Diretora do ESF Rosalva, segundo ele uma grande profissional e muito dedicada, que 
deixou seu salário em Itanhaém para vir trabalhar em prol deste Município. Sobre a questão da vacinação 
disse que soube que pessoas fora do grupo estão tomando a vacina aqui na cidade e nos bairros muitos 
ainda não tomaram a vacina, mas que o Sr. Ezequiel já buscou mais doses e a vacinação nos bairros 
também foi iniciada. Sobre a educação falou sobre uma reunião com o Secretário responsável junto ao Sr. 
Daniel, disse que sabe das dificuldades enfrentadas com relação a parte burocrática e que toda ajuda é 
bem-vinda, principalmente para melhorar os índices do FUNDEB, relatou ainda pode esclarecer algumas 
dúvidas com relação ao que foi questionado sobre a situação dos coordenadores, que foi questionado por 
estar atrapalhando mas que só age com a verdade,  mostrou que o Projeto consta com apenas três 
coordenadores mas que podem regularizar a situação, mas que tudo deve ser regulamentado, não tirando 
professores das salas de aula, falou sobre o limite prudencial de 51% e que segue cobrando soluções, 
mas pediu ao Secretário que não haja de mentiras para tentar prejudicar a sua imagem, ele disse que 
mostra que não está errado e que está aqui para fazer o certo, para que não haja apontamentos por parte 
do Tribunal de Contas. Relatou sua visita às escolas, falou sobre a falta do transporte escolar, sobre a 
questão de uma inspetora cuidar dos alunos na ausência da Professora responsável, disse que estão aqui 
para fiscalizar, que só querem ajudar, disse que todos que estão nessa casa vão ajudar. Sobre as aulas 
disse que de só se iniciaram apenas para entrega de merenda e material escolar, só para o transporte 
funcionar, isso é um avergonha, quem é professor sabe do que ele está falando, os professores deviam 
cumprir o horário e os pais ficaram responsáveis por buscar as lições, desta maneira o transporte 
funcionou apenas para levar os pais, considera isso errado, estamos na fase vermelha, os comerciantes 
estão nervosos, ressaltou que faz parte do conselho e que não está havendo reuniões, disse que já 
aconteceu da vigilância sanitária ir para os lados da BR no período noturno e fechar restaurantes que 
estavam abertos, sabe que são normas estaduais e que o Prefeito está fazendo vista grossa, disse que 
nesse caso foi por conta de uma denúncia, que é revoltante, relatou que os comerciantes da cidade de 
Registro fizeram um buzinaço, pois as contas estão chegando e o comércio segue fechado, a situação 
está virando um caos, muitos questionam por que as prefeituras, câmaras, banco e outras atividades 
essenciais continuam funcionando, disse que o Prefeito depois do Decreto do Governador só pode piorar a 
situação, pois caso descumpra também será penalizado. Relatou sua visita à Assembleia Legislativa onde 
esteve com o Deputado Milton Leite Filho, ao qual encaminhou Emendas no valor de R$ 200 mil reais para 
projetos na área do esporte, ressaltou que já esteve com o Sr. Renato e Diego, e que há normas a serem 
cumpridas para elaboração e execução dos Projetos, disse ainda que conseguiram mais Emendas no 
valor de R$ 350 mil reais com o Deputado Alexandre Leite para os poços artesianos em diversos bairros 
do Município. Sobre a questão do Concurso Público falou sobre estar em vigor, disse que recebeu 
resposta aos seus questionamentos e que vai encaminhar ao jurídico para maiores esclarecimentos, sobre 
o asfalto disse que houve um aditamento para o trecho do Bairro Boa Esperança que até o momento não 
foi asfaltado. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim 
parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia, mulheres guerreiras, professoras, lavradoras, médicas, 
enfermeiras, mulheres de todas as classes, parabenizou as mulheres de Barra do Turvo que dão conta de 
tudo e ainda conseguem trabalhar e ao mesmo tempo dar amor e carinho a suas famílias, agradeceu Dr. 
Lafaiete que infelizmente se despede da equipe médica, agradeceu pelo seu trabalho e dedicação com 
todos seus pacientes e pelo tempo que passou conosco. Falou sobre o papel do Vereador, que é o elo de 
ligação entre os poderes executivo e legislativo e o povo, cabe a ele elaborar as leis e acompanhar o que 
é feito pelo legislativo, aproveitou a oportunidade para falar sobre o Requerimento n. 05, ao qual solicita 
holerite, livro ponto e escalas do Vereador Adilson de Lima, disse que votou favorável a sua aprovação a 
pedido do próprio vereador, que disse que não tem nada a esconder de ninguém, disse que acha uma 
grande falta de consideração tudo isso, pois muitas coisas podem ser resolvidas com uma simples 
conversa entre eles, poderiam muito bem pedir a ele o que precisam ou querem saber, disse que não 
gostaria de ser usada para picuinhas de vereador, que já tem muito a fiscalizar e cobrar do executivo, 
disse que não gostaria de ser usada para estes fins, votar sobre coisas pessoais, disse que nenhum 
funcionário gostaria que outras pessoas tivessem acesso a coisas pessoais, como holerite, reforçou que 
votou a favor apenas por que o próprio vereador Adilson pediu. Sobre o Requerimento n. 06 disse que na 
sessão passada houve problemas técnicos com o seu microfone e que houve distorções quanto a sua fala, 
desta maneira gostaria de recapitular o que foi dito, dizendo que há um contrato com a Empresa de 
Terraplanagem que realizou o serviço, disse que agradece muito a eles pela doação das horas de 
máquina, disse que foi realizado um serviço e que na ocasião as máquinas da Prefeitura estavam 
trabalhando no horário mencionado pelo Vereador, disse que nesse período de pandemias e muitas 
chuvas as vezes ocorrem de aparecer serviços essenciais, como queda de ponte e barreiras e que por 



conta disso houve essa doação de horas de máquina, disse que não vê mal nenhum conseguir ajudar o 
povo, neste caso o pessoal do Bairro Santa Marta estava ilhado, precisando dos serviços e que de agora 
para frente se for possível correr atras de outras empresas e doações de dias de máquina e horas de 
serviço irão sim, pois o Município é extenso as máquinas estão quebradas, muitas já estão no conserto 
então vão correr atrás sim, até por que estão aqui para trabalhar pela população, no mais agradeceu e se 
colocou a disposição para prestar qualquer esclarecimento que for necessário. Em resposta o Vereador 
Elcio Silva Reis disse que não disse que quando chegaram a máquina estava parada, disse que a 
máquina saiu as 15h30min para trabalhar, solicitou que constasse em ata sua fala. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Jose Sandro Rodrigues do Nascimento falando sobre o pedido feito por parte dos 
professores para fazer uso desta Tribuna, parabenizou a todas as mulheres pelo seu dia. Falando sobre 
os requerimentos disse assinou juntamente com os demais, mas que concorda com o que foi dito 
anteriormente pela Vereadora Fatima, que podem sim fazer os requerimentos, mas como Presidente da 
Casa gostaria de saber o que acontece, pois cada ação tem uma reação, que não defende nem um nem o 
outro, mas assim como o Vereador Adilson fez seu Requerimento os demais Vereadores também podem 
fazer e já que ninguém tem nada a esconder não vê problemas, disse que estão aqui para fiscalizar sim, o 
que e feito no município pelo executivo, correr atrás do que devem, mas que hoje estão chegando nesse 
ponto mas que há motivos, sobre ter assinado juntamente com os demais o requerimento que solicita as 
informações sobre a questão do vice-prefeito disse que quer apenas acalmar os ânimos da situação, que 
esteve sim junto ao Vereador Elcio no local, disse que não foram ao local para ver maquinas trabalhando, 
que nem sabiam que estavam no local, foram lá pra ouvir o pedido dos moradores com relação a situação 
da ponte, disse que está tudo gravado e se alguém precisar será mostrado, que não cabe a ele narrar o 
que aconteceu. A parte o Vereador Elcio disse que disse a máquina saiu do Barracão após as 15 da tarde, 
falou sobre a politicagem barata que estão fazendo usando seu nome e o nome do Presidente desta Casa, 
questionando que eles foram lá para parar a obra, reforçou que nem sabiam que estavam trabalhando no 
local e que apenas querem saber o que realmente aconteceu, pois sabem que não se pode pegar uma 
máquina particular e trabalhar em órgão público, que o próprio genro do Vice-Prefeito disse que tinha 
contrato, para parar com essa politicagem para dizer que trabalham e que estão aqui para legislar e cobrar 
do executivo para fazer, disse que já tinha feito ofícios falando a respeito da situação da ponte em questão 
e que esperou-se cair para tomar providencias. Retomando o uso da palavra o Vereador Jose Sandro 
disse que a situação está ficando cada vez mais difícil e que como Presidente deve ficar neutro em meio a 
estas questões e que infelizmente tem que desempatar certas situações, que nem sempre vai agradar a 
todos e que fica triste pois já trabalharam sem esse tipo de problema, pediu que haja diálogo entre eles e 
que todos trabalhem em favor do município, para com estas brigas pois não vai levar ninguém a nada, que 
as brigas tiram o foco do que realmente importa, que sabe que cada um tem seus motivos mas isso acaba 
gerando as brigas e discussões. Reforçou que não foram ao locar ver maquinas trabalhando, que se 
preciso for a gravação esta disponível e caso for solicitado será testemunha pela verdade doa a quem 
doer, disse que foram ao setor de licitações para falar sobre o contrato e foram informados que o mesmo 
se encontrava nas mãos do jurídico, que não usaria a Tribuna para falar mentiras e que cabe ao Prefeito 
dar as devidas explicações pois a verdade irá prevalecer. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos homenageando e parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia, solicitou 
aos Vereadores que trabalhem em harmonia, disse que a política e algo que carrega magoas, mas que 
quem carrega magoa não sobrevive na política e o progresso não chega até ela, disse que os vereadores 
podem sim fazer seus requerimentos, mas que primeiramente devem dar credibilidade aos colegas e ao 
Prefeito, que vem desenvolvendo um bom trabalho em nosso município, disse que os vereadores devem 
se reunir mais entre eles e que em outras legislaturas os assuntos eram debatidos, conversados e se 
resolvia tudo, solicitou que antes de apresentar requerimentos conversem mais, discutam sobre os 
assuntos, que não está errado redigir os requerimentos mas que daqui para frente venham ter mais 
harmonia, agradeceu o Prefeito pois uma das suas maiores lutas que e a questão das estradas está tendo 
atendida, estão tendo uma maior atenção, pois é uma questão fundamental principalmente para o 
escoamento da produção, falou sobre o crescimento na produção de leite e suas reivindicações com 
relação as saídas de agua, disse que o Prefeito tem comprado os materiais para solucionar a questão das 
aguas e que tem solicitado a aquisição de mais tubos, agora para realizar a manutenção da Serra da 
Bironha, disse que esse ano tiveram dificuldades mas foi menor que nos anteriores com relação a questão 
das estradas. A parte a Vereadora Elizabete relatou a situação do Bairro Bela Vista e Anhemas que está 
precisando de várias manilhas para fazer a manutenção dos bueiros e que recebe cobrança todos os dias 
sobre esta questão e que se foram comprados tantos tubos assim deveria ter sido distribuído entre todos 
os bairros. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos parabenizou a 
vereadora e concorda com o que foi dito e que também recebe diversas cobranças de manilhas também 
em diversos bairros, disse que não fez indicações, mas que falou diretamente com o prefeito e que em 
breve chegara mais tubos e manilhas, vão cobrar que sejam destinados para os bairros que ainda não 



foram contemplados e que alguns lugares realmente precisam como e o caso do Bairro Bala Vista e que a 
situação chegou onde estamos por que em muitos mandatos anteriores esse tipo de serviço nunca foi 
feito. Sobre a questão da Sabesp disse que também realizou cobranças sobre as manutenções e que 
entrou em contato com a Sabesp e muitos lugares já estão sendo arrumados e estão dando continuidade 
nas obras. Com relação a Secretaria de Desenvolvimento Econômico disse que uma das preocupações é 
a falta de agua e que a Secretaria já vem desenvolvendo projetos com relação aos cuidados com as 
nascentes e córregos de todo município, bem como a questão das fossas e tratamento de esgoto, que tem 
cobrado também por parte do ITESP a questão da discriminatória do Boa Esperança e a audiência que 
irão participar para tratar da regularização fundiária, pois muitas áreas do município ainda estão 
pendentes. Dando continuidade fez uso da palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
parabenizando a todas as mulheres pelo seu dia, falando sobre o Projeto de sua autoria no qual coloca o 
nome da Sra. Maria das Graças no prédio desta Casa de Leis, solicitou o apoio dos nobres colegas para 
aprovação do mesmo e falando sobre a trajetória da homenageada tanto pessoalmente quanto a vida 
pública neste legislativo, que se sente feliz por estar entrando com este pedido, pediu que todos possam 
acompanhar o seu trabalho através das redes sociais e dizendo que muitas das suas solicitações estão 
sendo atendidas por parte do Executivo. Desejou um feliz dia das mulheres para todas as guerreiras, as 
mães, avos, mulheres de fibra que tem muitas histórias boas para contar. Sobre a saúde disse que tem 
feito muitas solicitações a secretaria Juliana e que sempre que possível são atendidas, agradeceu a 
Secretaria e ao Sr. Joao Barroca que também prontamente atendeu a solicitação que foi feita com relação 
aos feirantes. Se colocou à disposição para quem precisar e agradeceu a presença de todos os presentes 
nesta sessão, disse que aprovou o requerimento que solicita informações a respeito do Vereador Adilson a 
pedido dele mesmo e que assim como já foi dito pelo Vereador Luiz devem trabalhar em harmonia nesta 
Casa. O Presidente da sessão abriu o uso da palavra para a Sra. Rosangela que vem falar em nome de 
parte do Magistério de Barra do Turvo. Na ocasião a Sra. Rosangela realizou a leitura de um Oficio de 
autoria de alguns professores do Município declarando indignação com a volta as aulas no pior período de 
pandemia do país e solicitando intervenção dos vereadores junto ao Executivo Municipal e Secretaria de 
Educação. Em seguida fez uso da palavra o Sr. Joao Antônio de Moraes falando sobre a questão dos 
resíduos sólidos e coleta do município, especialmente as questões polemicas e questionamentos feitos por 
parte de munícipes com relação a retirada das lixeiras em alguns locais. Sobre a retirada dos tambores da 
Avenida vinte e um de março ela vem de encontro com o plano municipal de resíduos sólidos e a lei 
federal que o regulamenta, que institui metas e fala das medidas de conscientização da população e 
destinação correta dos resíduos. Disse que os comerciantes foram devidamente avisados sobre a retirada 
e informados que novos receptáculos do tipo contêiner seriam instalados para a correta destinação do lixo, 
que tudo está sendo conforme notificações e orientações de órgãos fiscalizadores, tais como do Ministério 
Público. Disse ainda que os novos contêineres estão próximos de chegar e seroa devidamente instalados 
em locais apropriados, falou ainda sobre os custos anuais para a coleta de resíduos e os trabalhos que 
vem sendo realizados pela associação de catadores. O Vereador Élcio Silva Reis questionou se não seria 
melhor ter esperado a chegada dos novos contêineres e se agora cada comerciante terá que fazer a sua 
lixeira para coleta de lixo convencional. Em resposta o Sr. Joao Barroca disse que a coleta continua da 
mesma maneira, mas com a orientação de que os comerciantes e moradores façam o descarte do lixo 
exclusivamente nos dias da coleta e os recicláveis sejam depositados nos contêineres que serão 
disponibilizados pelo Executivo. Em seguida fez uso da palavra o Prefeito Municipal Sr. Jefferson Luiz 
Martins falando sobre a importância do dia da mulher, segundo ele a estrutura de toda família, disse que a 
mulher tem capacidade de gerenciar três a quatro assuntos ao mesmo tempo, gostaria de homenagear a 
todas as mulheres, ressaltou que a prefeitura tem um grande número de funcionárias mulheres, assim 
como na frente de trabalho. Em resposta ao que foi dito pelo Vereador Elcio sobre a questão do asfalto 
disse que são dois asfaltos diferentes, duas Emendas, no caso do Jardim Terra Nova os Recursos vieram 
do Deputado Samuel Moreira e no caso do Boa Esperança vieram do Deputado Wellington Moura, foram 
realizadas as licitações e as obras so não foram concluídas por que o Governador ainda não depositou os 
valores dos recursos do Deputado Wellington Moura. A parte o Vereador Elcio Silva Reis disse que 
conversou com o engenheiro responsável e que no contrato há uma rua do Boa Esperança e foi informado 
que estão aguardando a Emenda do Deputado Wellington Moura para fazer as duas. Em resposta o 
Prefeito Dr. Jefferson disse novamente que são duas Emendas diferentes e que provavelmente quem 
passou a informação está equivocado, novamente disse que uma e vindo do Deputado Samuel Moreira no 
valor de um milhão e meio de reais para o Jardim Terra Nova, relembrou que o Deputado Wellington 
Moura esteve nesta Casa participando de uma audiência e prometeu uma Emenda no valor de trezentos e 
vinte mil reais para o asfaltamento do bairro Boa Esperança, que já está inclusive licitado, falta apenas a 
liberação do recurso, solicitou ao Vereador Elcio que transmitisse o seu abraço ao Deputado Milton Leite e 
ao Deputado Alexandre Leite, que sempre lembram do nosso Município. Com relação aos tubos 
mencionados disse que foram compradas 26 carretas do material e que estão atingindo e atendendo a 



praticamente todos os bairros, exceto o Bairro Pneus que ainda não foi contemplado, faltam alguns bairros 
mas irão concluir o serviço em todos eles e se for preciso comprar mais irá comprar sem problemas, falou 
sobre o cronograma das obras que está sendo feito pelo Secretário Bingo e pelo Vice-Prefeito e disse que 
o início das obras vai começar pelo Bairro Conchas, que o cronograma estará disponível para quem 
solicitar e assim vai ser com a questão das estradas e bueiros será feito conforme o cronograma. Com 
relação ao lixo disse que são gastos cerca de 40 mil reais por mês ao final do ano esse valor ultrapassa 
400 mil reais e apenas 7 mil reais são arrecadados pelo Executivo e que a diferença e paga pela 
prefeitura, disse que os contêineres serão disponibilizados para coleta de resíduos sólidos recicláveis que 
serão colocados em pontos estratégicos e que cada comerciante terá acesso a chave para que assim 
possa depositar seus recicláveis corretamente, os demais lixos deverão ser colocados nas data 
estipuladas, falou da importância do descarte correto do reciclável, dessa maneira facilita o trabalho de 
quem sapara e dá a destinação correta. Com relação aos professores disse que a classe nunca ganhou 
abaixo do teto da categoria, e que quando foi pago ainda foi reposto, em quatro anos nenhum professor 
ganhou abaixo do teto da categoria, disse que merecem sim ganhar mais porem no momento e o que o 
município consegue pagar, sobre as aulas disse que segue o que e decretado pelo Governados do 
Estado, disse que hoje as UTIS estão com 51% de ocupação  mas que lavando em consideração todos os 
casos de internação estamos acima da faixa amarela e que foi opção do Governador decretar a fase 
vermelha, relatou que há 15 dias não há paciente internado na UTI por conta de Covid e que semana após 
semana está sendo feito esse levantamento, pelos cálculos nosso município não está em fase vermelha 
mas que acompanha o Decreto do Governo, disse que pode até endurecer mais as regras para que 
continue desta forma, disse que prefere as escolas abertas do que os botecos, que um ano de escolas 
fechadas equivale a cinco anos de prejuízo para os alunos, disse que pensa nos alunos e que todos 
sabem disso, disse que a vacina não atende a faixa etária de 12 a 14 anos de idade, disse que foi 
solicitado a vacina para os professores e que segue os protocolos do Estado, que ninguém está aqui para 
tomar atitudes impensadas mas que seguem os protocolos estipulados pelo Estado. O Presidente da 
Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora 
para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 22 de março do corrente, no horário regimental. Nada 
mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 21 horas (vinte e uma horas). E para constar, eu, 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 22/03/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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